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Aufgabe 21

Im vorlesungsbegleitenden Material ist ein Assemblerprogramm zu folgen-
dem Beispiel einer case-Anweisung gegeben:

switch(k)

{
case 0: f=i+j; break;
case 1: f=g+h; break;
case 2: f=g-h; break;
case 3: f=i-j; break;

}

Das zugehorige Assemblerprogramm soll als Prozedur mit den Parameter
g, h, i, j, k aufgerufen werden. Um wieviel wird der Stackpointer beim
Prozeduraufruf erhoht,

a) wenn nur die von der Prozedur verwendeten Register gesichert werden;

b) wenn alle (32) Register gesichert werden?

Aufgabe 22

a) Beschreiben Sie die resultierenden Nachteile, wenn der in der Vorlesung
vorgestellte Rechner statt 32 Register nur ein Register besitzt.

b) Beschreiben Sie die Auswirkungen, wenn bei der arithmetischen Ein-
heit immer die zweite Registersource der Registerdestination entspricht.

Aufgabe 23

a) Kann man den Befehl beq immer durch bne ersetzen, so daf} es ei-
gentlich geniigen wiirde, wenn die Hardware nur bne implementieren
wiirde? Begriinden Sie! Welche Nachteile konnen sich ergeben, wenn
es moglich ist?



b) Kann man die Befehle beq und branch immer durch bne ersetzen,
so daf} es eigentlich geniigen wiirde, wenn die Hardware als einzigen
Sprungbefehl nur bne implementieren wiirde? Begriinden Sie! Welche
Nachteile kénnen sich ergeben, wenn es moglich ist?

¢) Kann man die Befehle beq und bne immer durch branch ersetzen,
so daf} es eigentlich geniigen wiirde, wenn die Hardware als einzigen
Sprungbefehl nur branch implementieren wiirde? Begriinden Sie! Wel-
che Nachteile kénnen sich ergeben, wenn es méglich ist?

Aufgabe 24

a) Schreiben Sie das in Aufgabe 21 gegebene Programm anstatt mit der
case-Anweisung mit der if-Anweisung ohne else auf.

b) Geben Sie das zugehdrige Assemblerprogramm an.



